

今日龍游



新闻热线：7888555
龙游新闻网：<http://lynews.zjol.com.cn/>

“纸黄金”助力企业扩大出口 我县原产地签证实现“开门红”

本报讯（记者 姚菲 通讯员 徐静燕）领空白产地证、电子审核、到办事窗口签证……走进龙游现场办原产地签证窗口，工作人员正忙着为新西帝电子有限公司办理出口东盟的原产地证书。“每天大概要办理10至15份。”签证人员戴丽边在证书上盖章，边笑着说道。

据了解，出口产品的原产地签证，是各国根据相关规则签发的、证明货物生产或制造地的一种具有法律效力的官方文件，也是自由贸易协定战略的落脚点。而自贸协定中与出口企业利益息息相关的内容是关税减让，与之对应的原产地证书则成了关税减让的主要凭证。因此，在国际贸易中原产地证书也被称为“纸黄金”和开启国际市场的“金钥匙”。

“目前，从国家自由贸易区战略中享受‘红利’的本地企业越来越多了。”现场办负责人汪正楠表示，今年第一季度我县原产地签证就实现了强势增长，共签发各类原产地证书385份，签金额1338万美元，同比增长18%和25%，累



计享受减免关税67万美元，实现了签证数量、金额双增长的“开门红”，有效地促进了我县外贸经济可持续发展。

“原产地证书的最直接好处，就是企业关税的减免。”谈起原产地签证的利好，龙游正润窗饰有限公司报检员缪海霞颇有感慨，她告诉记者，公司的出口产品为木质百叶窗，出口市场主要在澳大利亚。以前出口时，都会被澳大利亚海关征收5%的进口关税，但自中澳自贸协定生效后，产品的协定税率竟降为了零关税，一年可以节省进口关税200多万元。“更重要的是，拿着这张‘纸黄金’，我们不但打开了，而且站稳了澳洲市场。”

如今，随着新的自贸区不断加入，越来越多的企业在与自贸伙伴的贸易过程中，收获了自贸协定带来的真正实惠。而当前，针对我县进出口压力较大的情况下，龙游现场办多措并举，将用足用好原产地证、提升企业海外市场竞争力作为服务区域开放型经济发展的重中之重。一方面，向全县出口企

业宣传原产地证“金钥匙”作用，鼓励企业积极申领原产地证书；一方面实施自贸协定三年成长计划，编制《关税减免手册》，提升我县自贸协定的利用率；同时，积极开展企业调研走访，加快实现原产地证签证信息数据互通和合作，帮助企业应对国外技术贸易壁垒，助推我县产品扩大出口。

“为积极实现‘最多跑一次’改革，助力‘无证明县’创建，还实现了网上申报、线下签证的工作模式，所有申请资料在网上填报后，即可申领原产地证书，无需提交任何纸质资料，极大地减轻了企业负担。”汪正楠表示，随着我国“一带一路”建设的深入实施，越来越多的国家将对来自我国的产品实施“零关税”，原产地证书这张“纸黄金”将在推动龙游制造走向世界中发挥更大的作用。

**开展“两年”活动
加快建设区域明珠型城市**

变群众跑为干部跑

“送证上门”暖民心

记者 吴晓龙 通讯员 邱悦 金璐

“我以为得跑很多次，才能把证办好呢。没想到，只跑了一次，你们竟然给我送来了。‘最多跑一次’真是便民好政策！”4月8日，湖镇镇童村村的残疾人祝先生收到县市监局湖镇所赵佩旋送来的营业执照和食品生产经营登记证，激动地握着她的手说。

前不久，该所来了一位特殊的办证者，只见他费力地摇着轮椅，好不容易靠近窗口，赵佩旋热情接待后，得知他是要申请办理营业执照和食品生产经营登记证的祝先生。经查看他所递交的材料，赵佩旋发现其地址资料等没有备全。看着当事人行动不便，小赵宽慰道：“放心，你的申请业务我们受理了。你先回去把所缺材料准备好，下次我们上门核查就行了。”

事后，赵佩旋与同事带上祝先生

所申办的证照匆匆赶往其家中，让他签字完成全部的办证流程。于是就发生了开头一幕。“其实，揽上这种‘送证上门’业务，我们所已不止一次了。”赵佩旋表示，“最多跑一次”改革以后，“变群众跑为干部跑”的思维已经深入所里每个干部之心，“这几天副所长吴智练也送了次证呢”。

吴智练送的证，与祝先生的情况有些类似。4月初的一天，吴智练在社阳乡社阳村日常巡查时，发现蔡大爷新开的饭店属无证经营。在当场出具《行政告诫书》，要求蔡大爷限期整改的同时，吴智练也将办理证照所需的材料详细告知经营户，“看着蔡大爷年事已高，确实不容易。但该依法办事的要依法来，要能给老百姓方便的时候，也要多帮助。”

趁蔡大爷到湖镇集镇办健康证时机，吴智练主动对接，将办证材料收

齐。4月9日，吴智练再次利用日常巡查之际，将做好的证照送到了蔡大爷的手上。“‘最多跑一次’不能只挂在嘴边，我们将服务靠前，尽量减少百姓办事的繁琐程度。”

据悉，去年以来，县市监局通过对行政权力事项和公共服务事项的梳理，向社会公布了153项“最多跑一次”事项，推出了精简和规范办事项目等12项改革举措。该局相关负责人表示，随着“无证明县”创建工作不断深入，要通过让“干部跑、数据跑”代替“群众跑”，不断深化“最多跑一次”改革，做好全面深化改革的“答卷人”。

**最多跑一次
学习贯彻十九大精神**

高坪桥水库指挥部 开展工程度汛监督检查

本报讯（记者 蓝丹玉 通讯员 余倩倩）大坝安全度汛是高坪桥水库建设的第一个重要节点目标，4月15日是我省入汛的日子，当天下午高坪桥水库工程建设指挥部组织开展工程度汛监督检查。县领导周中民、余继民等参加。

县人大常委会主任、高坪桥水库工程建设指挥部总指挥周中民一行先后赴大坝和改复建公路、双溪口大桥等施工现踏勘，听取相关情况汇报并认真检查工程防汛措施落实及施工进度情况。在大坝145m高程填筑现场，周中民充分肯定了施工单位加大人力机械投入，日以继夜24小时不间断抢抓进度，如期完成4月15日梅汛期大坝填筑高度的目标任务，并强调要继续优化施工组织方案，倒排工期，狠抓工程质量与安全，向7月15日台汛期大坝建设目标冲刺前进。

在查看库区改复建公路木荷岗至双溪口段施工保畅道路通行情况后，周中民非常关心汛期库区群众能否安全出行，要求相关单位有效落实应急预案措施，执行好24小时值班制度，加强水雨情预判，发现问题第一时间响应，抢抓木荷岗段及老鹰岩桥梁道路建设，确保库区群众在汛期安全出行。在双溪口大桥施工现场，他要求施工单位强化力量投入，科学施工抢抓进度，确保大桥按期完工。

我县企业广交会上“吸”订单

本报讯（通讯员 许伟昆 项璐）昨日，从县商粮局传来喜讯，4月15日在广州举行的第123届广交会上，我县外贸企业汇洋公司、公任电子等公司喜接订单，实现了开门红。

据悉，本届广交会我县共组织19家企业参展，设29个摊位，其中，第一期有新西帝电子、亿洋工具、公任电子、亿莱达电器、001电子等8家企业参展。从首日展会情况看，客商比去年有所增多，考虑到中美贸易影响，我县外贸企业信心不减，采取积极的应对措施，不断提高自身核心竞争力，实现出口市场多元化。

展会当天上午，俄罗斯客户来到汇洋外贸摊位，现场测试展品，对各方面情况都非常满意，当场表示愿意建立长期合作关系，并现场下单付定金，以便尽早安排生产。公任电子也受到非洲客商青睐，签订了20余万元订单，并已收取定金。据了解，汇洋外贸是我县最早成立的综合性外贸公司，为我县30多家出口企业提供出口服务，每年创汇在600万美元以上；而公任电子是我县天线出口骨干企业，每年创汇也在700万美元以上。

企业家进校园“传经送宝”

本报讯（记者 吴森邦 通讯员 钱济民）4月12日，县职校报告厅座无虚席，新学期首次企业家进校园活动在此举行，贝尔集团资深管理顾问王卫芳现场分享企业家经验，帮助学生们树立正确的世界观、人生观和价值观。

讲座中，王卫芳从公司的发展历程、企业文化、产品研发等向师生作了详细介绍。同时，结合个人成长阅历，与同学们分享心路历程。她希望，学生们能静下心来学习，埋头苦干。不要计较一时得失，方才有美好的未来。

“企业家脚踏实地的成功事迹，能很好地引起学生的共鸣，激发他们成长活力”。该校相关负责人介绍，学校着眼学生未来发展方面，坚定他们的理想信念，于2016年起开展企业家进校园活动，已有多家本外地企业家走进县职校讲台，与同学们一起分享自己的成功经验，“企业家的宝贵精神财富，滋养着学生的精神世界。”